

Анализ работы МИП «Шахматная азбука» за период с 2022-2023 учебного года по 2023-2024 учебный год

16.08.2022 г. детскому саду был присвоен статус муниципальной инновационной площадки по обучению детей старшего дошкольного возраста игре в шахматы «Шахматная азбука»

Руководитель инновационной площадки - высокопрофессиональный творческий педагог с высшей квалификационной категорией Балынская Жанна Алексеевна. В течение четырех лет Жанна Алексеевна ведет дополнительную образовательную услугу по обучению детей игре в шахматы. Неоднократно выступала с сообщениями из опыта работы на районных методических объединениях. Прошла курсы повышения квалификации по обучению детей старшего дошкольного возраста игре в шахматы, была участником обучающего семинара в г. Армавире

Для эффективного обучения детей игре в шахматы в детском саду была организована «говорящая» развивающая среда: Шахматное поле на территории детского сада и Шахматная студия

28 сентября 2022 г. состоялось торжественное открытие муниципальной инновационной площадки "Шахматная азбука". Глава района Александр Шишкин выделил средства для приобретения интерактивной доски и шахматных столиков. На церемонии открытия присутствовали заведующие и педагоги детских садов. Заведующий МБДОУ д/с 30 Светлана Николаевна Твердова познакомила с целями создания муниципальной инновационной площадки: обучение детей старшего дошкольного возраста игре в шахматы через создание условий для личностного и интеллектуального развития воспитанников и педагогов. В ответном слове Лариса Валентиновна Перевертайло отметила большую роль игры в шахматы во всестороннем развитии дошкольников.

В рамках площадки мы взаимодействуем и сотрудничаем с детскими садами района, школой №8, спорт комплексом г. Гулькевичи. Проводим мастер-классы, семинары, практикумы, конкурсы для осуществления взаимовыгодного сотрудничества в целях реализации проекта «Шахматная азбука».

В течение 2 лет работы МИП было проведено 4 семинара-практикума, на которых были рассмотрены темы: «Методы и приемы, способствующие обучению детей дошкольного возраста игре в шахматы», «Обучение шахматам через русские народные сказки», «Дидактические игры, способствующие обучению детей игре в шахматы», мастер-класс «Эффективные приемы по обучению детей игре в шахматы». Всего выступило с сообщениями из опыта работы 32 педагога ДОУ МО Гулькевичский район.

28 февраля 2023 г. впервые был проведен муниципальный конкурс шахматный турнир для всей семьи. В конкурсе приняло участие 12 семейных команд. В ходе турнира участники закрепили знания о шахматных фигурах, о правилах игры в шахматы. Учились принимать победу и терпеть поражение. В Жюри конкурса была Инструктор по физической культуре и спорту спортивного комплекса «Гулькевичи» Грошева Нина Петровна. Основная цель шахматного турнира – заинтересовать детей игрой в шахматы- была достигнута. Многие родители сразу после турнира записали детей в шахматный кружок в дк Лукоморье к Грошевой Нине Петровне.

В мае 2023 г. прошел муниципальный конкурс методических разработок по обучению детей дошкольного возраста игре в шахматы, по результатам которого в августе 2023 года был опубликован методический сборник, в него вошли 8 лучших методических разработок.

В июле 2023 г. по запросу администрации района был организован и проведен муниципальный конкурс «Конфетно-шахматно-шашечный турнир» среди дошкольников. В нем приняли участие 12 детей старшего дошкольного возраста. Проигравших не было! Все были награждены грамотами и сладкими конфетами. Награждение проводила зам главы муниципального образования, начальник управления по социальной работе Прядко А.Г.

В январе 2024 года был проведен муниципальный творческий конкурс среди педагогов «Шахматный марафон». В конкурсе приняло участие 75 педагогов. Работы были великолепны!

Мы не ожидали такого пополнения! Было принято решение создать музей шахмат, где и разместили все работы.

В апреле 2024 года прошел совместно со школой шахматный турнир, на котором сразились ученики начальных классов и наши воспитанники.

20 апреля 2024 года На открытии городского парка наш детский сад принял активное участие в проведении мастер-класса по игре в шахматы, где мы и познакомились дополнительно с нашими шахматистами Куш Евгением и Кузиным Владимиром Георгиевичем- руководителем федерации шахмат в Гулькевичском районе, с которыми мы сразу договорились активно сотрудничать в следующем учебном году.

Наши дошкольники показывают высокие результаты в игре в Шахматы. Есть уже и участники серьезных краевых конкурсов, которые организует спорткомплекс г. Гулькевичи. (Диплом)

Летом планируем еще провести семейный турнир «Шахматы для всей семьи», который получил много положительных отзывов от родителей и детей.

В следующем году мы продолжим традицию по проведению шахматного турнира и по просьбам родителей и педагогов проведем шахматный турнир для хорошо играющих детей.

Планируем выпустить сборник дидактических игр по обучению детей игре в шахматы, сборник сценариев турниров, развлечений, театральных постановок на шахматную тематику.